

## СОСТАВ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

### «ЗОРКИЙ»

### «СПАРТАК»

Дмитрий Гуленков (1968)	№ 1	Владимир Куликов (1962)
Сергей Макеев (1966)	№ 2	Валерий Мазанько (1962)
Геннадий Салов (1960)	№ 3	Евгений Александров (1951)
Герман Слепнев (1962)	№ 4	Владимир Гусев (1964)
Павел Нестеров (1962)	№ 5	Герман Хрусталеv (1934)
Алексей Скородед (1962)	№ 6	Андрей Кононов (1964)
Алексей Харьков (1959)	№ 7	Андрей Захаров (1936)
Владимир Никонов (1958)	№ 8	Валерий Волчановский (1954)
Ренат Махмутов (1967)	№ 9	Андрей Москалев (1961)
Андрей Романов (1958)	№ 10	Валерий Мельницкий (1960)
Юрий Исаев (1963)	№ 11	Сергей Гладышев (1960)
Александр Мосин (1952)		Олег Петров (1960)
Руслан Овчинников (1966)		Валентин Галочкин (1960)
Константин Хаджи (1967)		Владимир Марусов (1953)
Александр Панов (1964)		Алексей Летунов (1964)
Владимир Бодько (1967)		Алексей Павлов (1931)
Дмитрий Попов (1967)		Юрий Моисеев (1960)
Виктор Пышкин (1954)		Валерий Светов (1967)
Капитан команды — Павел Нестеров		Капитан команды — Андрей Москалев
Главный тренер — Юрий Борисович Васильев		Главный тренер — Вячеслав Иванович Скоропекин

Следующий матч чемпионата СССР на стадионе «Зоркий»  
состоится 7 октября 1988 г.  
«Зоркий» Красногорск — «Динамо» Вологда  
Начало в 18 часов.

*Материал подготовлен членом комиссии пропаганды Федерации  
футбола СССР М. Щегловым*

*Автор-составитель Ю. Шейн*

*Ответственный за выпуск мастер спорта Е. Арутинов*

Заказ. 8809-4476      Формат 60×90<sup>1/16</sup>      Уч.-изд. л. 0,24      Усл.-печ. л. 0,25  
Типография КМЗ      Тираж 400      Цена 10 коп.



# ПРОГРАММА № 20

4 октября 1988 г. Вторник

„ЗОРКИЙ“  
КРАСНОГОРСК

„СПАРТАК“  
КОСТРОМА

## ИТОГИ ПОДВОДИТЬ РАНО

Наступил октябрь — месяц, в котором обычно завершаются зональные соревнования команд 2-й лиги. Всего по несколько матчей осталось провести клубам 1-й зоны, но итоги подводить пока рановато. Плотность результатов в турнирной таблице так велика, что практически каждая команда может улучшить свое положение.

Это в полной мере относится и к сегодняшним соперникам — «Зоркому» и «Спартак». При самом благоприятном стечении обстоятельств костромичи имеют шансы пробиться в первую пятерку, а красногорцы вправе надеяться на место в десятке сильнейших. Причем, перед нашими земляками стоит задача опередить по крайней мере одну из двух команд Подмоскovie, что позволит им выступить в турнире команд мастеров в будущем сезоне. Напомним, что и «Зоркий» и «Спартак» в недавних матчах с «Волгой» и ЭШВСМ добились рекордных результатов, забив соответственно по 7 и 6 «сухих» мячей. Будем надеяться, что команды порадуют нас своей игрой и в сегодняшней встрече.

### «СПАРТАК» (КОСТРОМА)

В прошлогоднем чемпионате костромской «Спартак» занял 6-е место в зоне (17 побед, 7 ничьих и 9 поражений; мячи 56:35). Во всех 32-х матчах принимали участие защитники В. Мазанко и Е. Александров, полузащитник В. Макеев и нападающий С. Гладышев. Лучшим бомбардиром стал Ю. Моисеев — 14 голов, на мяч меньше забил С. Гладышев.

В ходе первенства 1987 года получил приглашение в воронежский «Факел» защитник «Спартак» И. Жуков, а вратарь С. Гришин, полузащитник А. Мерсинов и форвард В. Погребнюк были освобождены. Перешел в «Сатурн» (Андропов) опытный полузащитник Ю. Пантелеев. Вернулся в команду вратарь В. Куликов. После полутора-летнего перерыва был возвращен также опытный полузащитник В. Волчановский, который играл в клубной команде «Спартак», принимавшей участие в чемпионате РСФСР среди коллективов физкультуры. Зачислены были в «Спартак» воспитанники местного футбола А. Летунов и В. Сурагов. Появился в костромском клубе весьма опытный нападающий А. Москалев, который в первом круге играл за «Ротор» (Волгоград).

В межсезонье «Спартак» пополнился возвратившимися из тульского «Арсенала» вратарем О. Петровым и форвардом В. Мельничкиным. Из «Шинника» (Ярославль) пришел сильный полузащитник А. Павлов. В одноименном клубном коллективе тренеры присмотрели защитника В. Гусева, а нападающий В. Советов — воспитанник московского футбола — попал в команду мастеров после армейской службы.

Покинули костромскую команду полузащитник В. Макеев, перешедший в вологодское «Динамо». 38-летний ветеран полузащитник В. Сучилин, который играет теперь за «Локомотив» (Горький), вратарь Г. Колосов и защитник В. Голубинский. В армию призван В. Сурагов.

Произошла в «Спартаке» и смена руководства. Вместо ушедшего мастера спорта И. Б. Фролова главным тренером стал 52-летний Вячеслав Иванович Скоропекин. Ветеран костромского футбола с 1960 по 1963 год играл за «Спартак», затем работал в группе подготовки, а с 1969 года является тренером «Спартак». В 1969—1971, 1977—1979, 1985 гг. (2-й круг) В. И. Скоропекин был старшим тренером, в остальные сезоны — вторым тренером команды.

### Павел Нестеров: «Нужно думать о будущем»

В этом году футболисты «Зоркого» избрали защитника Павла Нестерова вице-капитаном, а поскольку капитаном команды — ее ветеран Александр Мосин — все чаще уступает место в воротах молодому Дмитрию Гуленкову, то капитанскую повязку во втором круге носит Нестеров. Споры нет, по уровню мастерства Павел Нестеров в команде ведущий. Но что греха таить, всякое водилось за ним в прежние годы: нередко нарушал режим, пропускал тренировки. Не раз наставнику «Зоркого» Ю. Б. Васильеву советовали расстаться с Нестеровым, но он верил в то, что настанет время, когда Нестеров возьмется за ум. И такое время пришло.

— Дебютировал в высшей лиге в семнадцать лет, а в 22 года получил вето на выступления за команды мастеров... Сознал тогда, что произошло?

— Когда стал сознавать, было уже поздно... Но кого обвинять, кроме себя самого? На первом сборе сезона 1984 года новый наставник ЦСКА Ю. П. Морозов начал разбираться с доставшимся ему хозяйством. Вызвал меня для серьезного разговора. Я твердо пообещал, что срывов не будет. Их и не было. Но для ЦСКА тот чемпионат оказался крайне неудачным. Перетасовки состава, поражение за поражением... В конце сезона играли в Минске экспериментальным составом. Из полевых игроков я едва ли не самым опытным был. Неплохо сыграли, но уступили динамовцам 0:1. После матча Морозов с нами даже разговаривать не стал... Вот тогда по приезде в Москву, и решил я себе разрядку дать. А что вышло из этого, известно...

— Что же думал делать дальше?

— Вызвал меня в ЦК ВЛКСМ В. В. Немчинов — нынешний начальник Управления футбола Госкомспорта РСФСР — и объяснил популярно, что два года дисквалификации мне обеспечены. Ситуация была — хуже некуда. Мой первый тренер Владимир Юрьевич Четвериков, который своих бывших подопечных, никогда не забывал, решил, что нужно мне новый разгон брать — со второй лиги. Позвонил он Ю. Б. Васильеву. Я с «Зорким» в 1985 году на сборы съездил. Но по разговорам вокруг вскоре понял, что заявить меня не удастся. Ушел, поигрывал за клубную команду «Москвич». Сезон, в общем, пропал. А осенью зачислили меня в «Зоркий». Могу представить, сколько трудов стоило Юрию Борисовичу меня заявить...

Подготовился в 1986 году к сезону, играть начал. И ведь получалось неплохо. Еще зимой, помню, после матча в манеже с московским «Спартаком» троих — Бондаря, Хасанова и меня — даже К. И. Бесков позвал на просмотр. Здорово сыграли кубковую игру в Ростове с «Ростсельмашем». Там я, видимо, приглянулся. Сказали: «Приезжай, все вопросы уладим». В августе поехал, все же первая лига, да и команда на виду... Тот телефонный разговор, свидетельством которого я был, навсегда запомню. Набрал начальника команды номер Управления футбола и называет В. И. Колоскову мою фамилию. А тот в ответ: «Если будете мне о таких говорить, сниму с работы...»

Приехал домой, извинился перед командой. Простили. С 1987 года я такие «эксперименты» больше не провожу...

— Кого-нибудь из футболистов «Зоркого» ты знал, наверное, еще до прихода в команду?

— Конечно. С Юрой Исаевым в одной команде в школе ЦСКА занимался. Еще с несколькими игроками футбольные дороги пересекались. Никакой отчужденности не чувствовал.

— Давай теперь, коль ты уже о В. Ю. Четверикове упомянул, поговорим о твоих первых шагах в футболе...

— Зачислили меня, девятилетнего, в группу ребят годом старше. Тренером был В. Н. Саутин. С 1972 года соединился с ровесниками в группе В. Ю. Четверикова. Вообще, считаю, что мне повезло. Такие команды, как у нас тогда была, не так уж часто в юношеском футболе бывают. Все друг за друга горой — тренер за нас, мы — за него.

(Окончание следует)

## ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

11 матчей красногорцев и костромичей в чемпионате страны не выявили преимуществ ни одной из команд. Каждая одержала по три победы, 5 встреч завершились ничью. «Зоркий» забил 14 мячей, «Спартак» — 13.

Вот как выглядит полный перечень сыгранных матчей: 1983 г. — 1:1, 1:2; 1984 г. — 3:1, 0:0; 1985 г. — 1:1, 1:0; 1986 г. — 2:2, 1:2; 1987 г. — 3:2, 1:1; 1988 г. — 0:1.

Голы забивали: у «Зоркого» — В. Пышкин — 3, А. Романов и Н. Закаров — по 2, В. Статкевич, А. Одинцов, С. Бондарь, В. Рыжкин, А. Артемов, П. Безгладнов и А. Бочков; у «Спартак» — В. Галочкин, В. Сучилин и А. Захаров — по 2, Ю. Комарницкий, И. Корчаков, В. Мельничкинский, Ю. Моисеев, С. Гладышев, В. Макеев и А. Москалев.